

# GYNOME

## PROFILOVÁ ČÁST MATURITNÍ ZKOUŠKY Z DRUHÉHO CIZÍHO JAZYKA (francouzský, německý, ruský, španělský)

Na základě novely školského zákona (Zákon 561/2004 Sb.) a dle Vyhlášky č. 177/2009 Sb. Profilová zkouška se skládá z písemné a ústní části. Úroveň profilové zkoušky odpovídá výstupní úrovni vzdělávání pro gymnázia — tedy B1 — a obsahu učiva podle ŠVP gymnázia. Způsob a kritéria hodnocení profilové zkoušky včetně hranice úspěšnosti stanoví ředitel školy ve spolupráci s předmětovou komisí druhého cizího jazyka.

### Hodnocení profilové části maturitní zkoušky

Písemná část profilové zkoušky tvoří 40% podíl na celkové výsledné známce.

Ústní část profilové zkoušky tvoří 60% podíl na celkové výsledné známce.

Žák vykoná úspěšně zkoušku, pokud úspěšně vykoná všechny její části.

### Informace k písemné části

Ředitel školy stanoví na základě předložených návrhů předmětovou komisí druhého cizího jazyka jedno zadání a slohový útvar pro písemnou práci. Zadání a pokyny jsou v odpovídajícím jazyce. Rozsah práce je 200—250 slov. Žáci mohou používat dvojjazyčné slovníky (ne v elektronické podobě). Písemná část trvá 90 minut.

Oprava písemných prací bude hodnocena na základě stanovených kritérií. Kritéria hodnocení písemné práce vychází z kritérií používaných při hodnocení ve státní části v předchozích letech.

Maximální počet získaných bodů je 24, minimum pro úspěšné zvládnutí písemné části profilové zkoušky z druhého cizího jazyka je 10 (hranice úspěšnosti je tedy 40 %). Procentuálně vyjádřené získané body odpovídají celkové známce, kterou bude žák ohodnocen.

### Informace k ústní části

V souladu s rámcovým a školním vzdělávacím programem je stanoveno 20 maturitních témat. Témata jsou platná i pro opravné termíny a náhradní zkoušku. Ústní část trvá 15 minut.

#### Průběh a hodnocení ústní zkoušky.

Žák si vylosuje jeden monotematicky zaměřený pracovní list s pokyny v příslušném jazyce.

Příprava k ústní zkoušce trvá 15 minut.

Samotná ústní zkouška má následující strukturu:

1. Úvod do tématu — bez přípravy (s bezprostřední reakcí),
2. interpretace zadaného textu s doplňujícími otázkami,
3. řízený rozhovor s vyučujícím k danému tématu.

Maximální počet získaných bodů je 36, minimum pro úspěšné zvládnutí ústní části profilové zkoušky z druhého cizího jazyka je 14 (hranice úspěšnosti je tedy 40 %). Procentuálně vyjádřené získané body odpovídají celkové známce, kterou bude žák ohodnocen.

## Informace o možnosti nahrazení profilové zkoušky z druhého cizího jazyka

Profilovou část maturitní zkoušky je možné nahradit některou ze standardizovaných jazykových zkoušek vykonaných v aktuálním školním roce.

V Novém Městě na Moravě dne 30. 9. 2022



Mgr. Jiří Maděra

ředitel gymnázia